Книжный мир детства

2 апреля – Международный день детской книги

СЕГОДНЯ В КАДРЕ

Это праздник детских писателей, юных читателей, а также сотрудников библиотек, работающих с детьми; праздник любознательных, влюблённых в книгу детей и взрослых.

– Книжный фонд нашей библиотеки насчитывает более 25 тысяч изданий, – рассказывает заведующая детской библиотекой города Кузнецка Л.Т. Сундеева. – Это произведения русских, советских, иностранных писателей, современных авторов, различная научно-популярная литература. На средства городского бюджета выписываем детские журналы и газеты. Фонд библиотеки пополняется книгами, подаренными нашими читателями. Причём на каждом таком экземпляре есть указание, кто является дарителем.

Дети любого возраста могут найти для себя книги, отвечающие их интересам. По словам Людмилы Тургуновны, учащиеся начального звена любят читать сказки, рассказы о детях, животных. Ребята среднего звена отдают предпочтение приключенческой литературе, фантастике. Несколько лет назад юными читательницами были востребованы романы для девочек, но сейчас спрос на них сократился. Дети старшего школьного звена чаще всего спрашивают программные произведения, однако фантастика, приключения, детективы не утратили для них своей популярности.

– В числе наших самых активных читателей девятиклассница школы №6 Анастасия Тареева, которая в течение нескольких лет была рекордсменом по числу прочитанных книг, - отмечает главный библиотекарь М.А. Шильцева. В этом году она больше сосредоточилась на учёбе, но чтению, тем не менее, уделяет немалое внимание. Шестиклассник лицея №21 Антон Мокушин – частый посетитель нашей библиотеки. Среди других читателей выделяется тем, что отдаёт предпочтение произведениям признанных мастеров слова – Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Купера, Лондона и других писателей. Активная читательница Ангелина Юлтыева, учащаяся 8 класса школы №8, отдаёт предпочтение жанру фэнтези.

Среди наших читателей есть немало детей, которые, кроме художественной литературы, спрашивают издания, отражающие мир их увлечений. Напри-



мер, пятиклассник школы №6 Андрей Тарасов, занимающийся робототехникой, проявляет большой интерес к изданиям по данной тематике. Восьмиклассник школы №17 Даниил Вилкин, увлекающийся изготовлением технических моделей, читает много литературы по моделированию. Третьекласснику школы №6 Егору Лукьянову очень интересны книги по энтомологии. Его сверстница Юля Харчикова – большая поклонница занимательной минералогии. Книги о войне, истории оружия, военной техники очень востребованы семиклассником школы №6 Ильёй Ивановым.

По словам М.А. Шильцевой, развитие у ребёнка интереса к чтению, к книге зависит в первую очередь от родителей. Если мама и папа на чтение малышу сказок, стихов, рассказов с раннего возраста практически ежед-

невно выделяют достаточно времени, то у ребёнка ещё в дошкольном возрасте появится желание выучить буквы и начать читать самостоятельно. Как правило, много читающие дети лучше усваивают учебный материал, быстрее справляются с заданиями.

Международному дню детской книги предшествовала Неделя детской книги, в течение которой сотрудники библиотеки побывали в школах №№ 6, 10, 15, где провели развлекательно-познавательные мероприятия для детей, отдыхающих в пришкольных лагерях. Главная цель данных мероприятий – открыть для мальчишек и девчонок удивительный мир детских книг, которые учат добру, честности, скромности, трудолюбию, ответственности, преданности, стремлению к знаниям.

Елена ТЕЛЕГИНА